

# 山东首个“交通安全宣传”主题服务区亮相菏泽



打造智慧便民服务站，创建安全出行“信息岛”。5月4日，山东首个高速公路“交通安全宣传”主题服务区，在济广高速曹县服务区正式投入使用。据悉，主题服务区创新宣教形式，设有引导区、警示区、宣教区、“网红”体验区四大区域。戴上模拟眼镜，感受酒后驾车带来的危害；体验驾驶轿车时的



盲区；了解高速公路标识标线等交通安全知识……主题服务区创新宣教形式，充分考虑人员流动线路，通过在服务区入口、停车区、超市位置设立醒目标识牌，将进入服务区的驾乘人员逐步引导至主区域，以寓教于乐的方式吸引司乘人员主动进入服务区，自觉接受交通安全宣传教育。记者 张啸 摄影报道

## 安全饮水工程 让群众喝上“放心水”

保障饮水安全是全面建设小康社会的重要内容之一，也是建设社会主义新农村的首要问题。饮水安全关系到农民生产、生活和身体健康。甚至影响到农村经济社会的发展，已经成为当前农民最关心、最直接、最现实的问题。我市的水资源比较缺乏，地下水浅层水含盐量高、深层水含氟量高，不适宜长期饮用。市水务局通过实施农村饮水安全巩固提升工程，解决了农村人口饮水问题，让群众从曾经喝水难到喝上水，再到如今喝上安全、甘甜的自来水。

牡丹区都司镇朱屯村地下水含氟量高，村中一些成年人因长期吃地下水，形成了氟斑牙，能喝上一口“放心水”，成了朱屯

村村民一直以来的期盼。为此，市水务局实施了饮水安全巩固提升工程，让朱屯村吃上了安全的黄河水。

朱屯村是我市全力推进饮水安全巩固提升工程的一个缩影。市水务局以维护群众关切为核心，狠抓饮水安全攻坚行动，让众多市民喝上了干净的自来水。

近年来，市水务局采取各种措施加快城乡一体化供水工程建设。全市实施了15批次的农村饮水安全巩固提升工程、27批次饮水扶贫项目、8批次饮水型氟超标村提升改造工程，开展农村饮水安全两年攻坚行动，全面解决农村地区饮水安全问题，涉及全市11个县区，完成农

饮水安全投资约21.13亿元。截至2020年6月底，全市居民全部吃上了安全放心水，全市75%的村庄吃上了黄河水。2020年，牡丹区都司水厂、定陶区陶城水厂被评为全国农村供水规范化水厂，占全省总数的40%。

为彻底解决饮水安全问题，我市大规模建设水库、水厂、管网等工程，全市供水保障能力不断增强。“十三五”期间，曹县戴老家等7座平原水库相继建成供水。单县大沙河水库、郓城县杨庄集水库、定陶区田集水库、高新区魏楼水库正在施工建设中，2020年曹县太行水库开工建设，这5座水库建成后将新增水库蓄水能力5000万立

方米，全市供水保障能力进一步提升。

在推进农村饮水安全工程建设方面，市水务局始终坚持以人为本，全面、协调、可持续的科学发展观，充分认识解决农村饮水安全问题的艰巨性、复杂性和紧迫性，按照建设社会主义新农村的总体要求，把解决农村饮水安全问题摆到优先位置，加快农村饮水安全工程建设步伐，深化农村供水管理体制改革创新，强化水源保护、水质监测和社会化服务，建立健全农村饮水安全保障体系，使农村居民获得了安全饮用水，提高了生活质量，促进了农村经济社会可持续发展。

记者 全志华

接受了社会各界的善意，海洋选择用另一种方式回报。他积极参加志愿服务活动，先后加入菏泽助残联盟、中国狮子会等志愿服务组织，帮助更多需

要帮助的人。

很多时候，孔海洋也会带上米、面、油等生活物品，深入鳏寡孤独困难家庭，把温暖送到他们心上。

“你看。”说着，海洋打开手机，开心地让笔者看他们做公益时的留影。“这是我与残奥会冠军崔哲、杨全喜等人一起做公益时的合影。”合影中，他们笑得很灿烂。

在偶然的情况下，通过朋友介绍，孔海洋认识了现在的妻子司金萍。“他有理想、有追求、热爱生活、懂得感恩，人又很善良，跟着他，我觉得很幸福。”司金萍说。经过一段时间的相处，孔海洋和司金萍牵手步入了婚姻的殿堂。

今年1月，孔海洋被共青团定陶区委授予“乡村好青年”。  
通讯员 刘天宇

## 残障小伙孔海洋的幸福生活

5月5日，在定陶区丽水城小区南门西侧，孔海洋正在为一旁等候的张文军修理电动三轮车。

65岁的张文军告诉笔者：“俺家就住在这附近的铁炉庄，车子有点啥小毛病，都到海洋这儿来修。”

今年31岁的孔海洋是定陶区天中街道办事处赵庄行政村人，白白净净，身穿白色夹克衫、蓝色牛仔裤，给笔者的第一印象和其他大多数青年没什么不一样，整洁、爱笑、有朝气。但谁能想到，就是这样一个朝气蓬勃、热爱生活的青年，从幼儿时就患上了小儿麻痹症，“孩子行动不便，和人交流也有障碍。”海洋的父亲孔凡景告诉笔者，为了给海洋治病，去济南、跑北京、奔上海……没少花钱，但病情并未有所好转。

即便身患疾病，小海洋仍旧和大多数同龄人一样，认真读书、慢慢长大，爱笑、乐观、有理想、有追求。

中学毕业后，海洋赋闲在家。俗话说“家有千金，不如一技在身”。孔凡景想让儿子学一门手艺。“我有个朋友在修电车方面比较在行，海洋对修车也比较感兴趣，就让他跟着我朋友学习修电车。”

耿赵庄行政村村委会主任孔庆生考虑到海洋的特殊情况，便和所在的天中街道办事处相关部门联系，街道办事处主任刘刚了解到海洋的特殊情况后说：“我们不仅要在精神上给予帮助，物质上更是要做好帮扶。”

“2016年刚起步的时候，街道办事处和村委会帮助海洋在赵庄村南头弄了个板房，开了个维修铺。”孔凡景告诉笔者。

待人热情、技术又好，遇到老、幼、困难人群还免费，海洋的生意慢慢越做越大。2020年，在团区委、区残联、街道办事处和村委会的共同帮助下，海洋在丽水城

小区附近开了一家100多平方米、上下两层的店面，除了维修电动车，也逐渐开始售卖电动车了。

“其实家里也没什么钱，借了一部分钱给孩子开了这家店，海洋有想法，他想做，家里就支持他呗。”孔凡景憨厚地笑着说，各级领导和社会上的好心人都帮了不少忙。

“海洋在我们村是有名的善良，村里年纪大的、腿脚不方便的、小孩急着去上学的，海洋修车从不收人家钱。”孔庆生告诉笔者，遇上雨雪天，电车时有坏在路上的情况，海洋一接到电话，就骑着电车立马赶去修车。

“去年冬天里的一个下雪天，有个大娘急着去卖菜，电动三轮车坏在了半路上，正好村里人路过，给海洋打了个电话，他冒着大雪就赶过去了。”孔凡景说，这样的事对于海洋来说就是家常便饭。

通讯员 刘天宇

## 2021年1月菏泽市各县区河流断面水质由好到差情况表

制表:菏泽市生态环境保护委员会办公室

时间:2021年2月26日

排序	河流名称	断面名称	责任县区	pH值	COD Mn (mg/L)	COD Cr (mg/L)	NH <sub>3</sub> -N (mg/L)	T-P (mg/L)	F-(mg/L)	六项综合指数	备注
1	东鱼河	大黄集	东明县	8.00	3.0	10	0.68	0.030	0.52	2.85	
2	胜利河	后邵庄	曹县	7.68	5.6	18	0.12	0.190	0.86	4.10	
3	洙水河	中沙海东	开发区	8.00	5.8	19	0.47	0.090	0.85	4.19	
4	黄白河	陈桥	曹县	8.00	5.8	19	0.60	0.080	0.85	4.27	
5	胜利河	刘寨	单县	9.00	5.4	17.5	0.20	0.078	0.91	4.28	
6	东鱼河南支	菏商路桥	曹县	8.00	5.8	21	0.68	0.040	0.93	4.33	
7	洙水河	众兴东	开发区	7.50	3.8	11	0.63	0.080	1.95	4.41	
8	郓巨河	于楼西	巨野县	8.49	5.8	18	0.31	0.060	1.24	4.46	
9	乐成河	袁庄闸	成武县	8.00	5.8	22	0.56	0.100	0.85	4.48	
10	七里河	郭楼桥	高新区	8.00	5.8	19	0.91	0.090	0.85	4.63	
11	金成河	金成河桥	成武县	8.00	5.8	19	1.03	0.090	0.85	4.75	
12	胜利河	郑桥	成武县	8.79	5.8	17	0.23	0.190	0.96	4.85	
13	洙赵新河	魏楼(魏楼闸)	牡丹区	8.13	5.8	18	1.47	0.080	0.75	5.05	
14	东鱼河	张庄	成武县	8.42	5.7	17	0.97	0.180	0.97	5.35	
15	洙赵新河	丁庄	巨野县	8.10	5.9	19	1.19	0.060	1.49	5.46	
16	团结河	后王楼闸(赵庄)	曹县	8.12	5.8	18	0.53	0.150	2.11	5.82	
17	郓巨河	沙土集(王官屯)	郓城县	7.70	5.8	17	1.37	0.190	1.39	5.88	
18	东沟河	后牛楼闸	单县	7.72	8.6	26	1.45	0.180	1.44	6.88	
19	东鱼河北支	陆圈	东明县	8.19	7.5	28	1.48	0.190	1.32	7.00	
20	鄄郓河	南赵楼(樊庄)	郓城县	8.16	7.7	27	1.45	0.190	1.46	7.07	
21	老赵王河	聊商路桥	郓城县	8.00	5.8	25	2.84	0.200	0.85	7.41	
22	洙赵新河	东圈头	东明县	8.00	7.6	52	6.61	0.300	2.34	14.82	
23	东鱼河北支	南王庄	定陶区	/	/	/	/	/	/	断流	
24	南渠河	大坞集闸	定陶区	/	/	/	/	/	/	断流	
25	彭河	田小集	巨野县	/	/	/	/	/	/	断流	
26	鄄郓河	孔河岩	郓城县	/	/	/	/	/	/	断流	

## 省农业农村厅调研组来菏调研

本报讯 (记者 黄啟峰)5月5日，省农业农村厅一级巡视员王登启一行来我市调研小麦条锈病防控工作情况。副市长聂元科参加相关活动。

王登启一行先后到东明县、鄄城县等地进行调研，听取相关情况汇报，详细了解小麦条锈病防控工作情况。王登启指出，各相关部门要切实提高政治站位，把小麦条锈病防治作为当前麦田管理的重中之重，严格落实属地责任，加

强田间监测，坚持“发现一点、防治一片”。要加大宣传引导力度，强化技术培训指导，引导群众增强对小麦条锈病危害性的认识，动员群众抢抓有利时机开展群防群治。

王登启强调，要突出重点抓补防，对未监测田块、漏防田块加大普查力度，及时发现及时防治。要强化责任落实，强化物资保障，强化资金支撑，科学防控，及早防治，全力确保夏粮丰产丰收。

## 市公安局组织机关民警观看红色题材电影

本报讯 (记者 张啸)4月29日至30日，市公安局组织全体机关民警集中观看红色题材电影《朝华》《沂蒙红嫂俺的娘》，引导全体民警传承红色基因，弘扬家国情怀，强化党性修养，激发干事热情。

影片《朝华》以全国人大代表、全国助残先进个人、夏津县特殊教育学校校长袁敬华为原型，讲述了她从两间小土屋创办聋哑语训学校，到办成具有全国影响力的省级规范化特教学校，不畏阻力，奉献特教事业26年，帮助680余名残疾儿童融入社会的感人事迹。影片《沂蒙红嫂俺的娘》讲述了抗日战争时期，沂蒙山村一位母亲

舍小家为大家，悉心哺育革命后代，支援战争前线，爱军拥军的感人故事，谱写了一曲沂蒙母亲的英雄赞歌，启迪后人铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来。

观影过程中，大家纷纷被影片中的感人事迹深深震撼，心灵受到极大洗礼，思想得到进一步升华。大家纷纷表示，作为新时代公安民警，一定要积极向典型学习，汲取榜样的力量，以教育整顿和党史学习教育为契机，知敬畏、存戒惧、守底线，内化于心、外化于行，立足自身岗位职责，爱岗敬业，以更加饱满的热情投身公安工作，以优异成绩向建党100周年献礼。

## “零距离”交流 面对面沟通

## 仿山镇开展大走访活动

本报讯 (通讯员 李浩然 记者 刘卫国)

群众利益无小事，一枝一叶总关情。定陶区仿山镇依托“爱山东”你说我建问卷调研活动，充分发动党员干部力量，积极开展大走访活动，与群众“零距离”交流，面对面沟通，深人体察民情、了解民意、解决民困。

“原来办事可以这么方便，咱们镇的干部帮我注册了‘爱山东’App后，在手机上点一点，事儿就办成了。”而且在“爱山东”App上查询的个人电子身份证、驾驶证、不动产登记证、结婚证等电子证照不仅可以替代实体证件，还可以在手机上办理社保医保、处理违章，大大地方便了我们的生活。”邓集社区干部孔艳红说道。

仿山镇在“爱山东”你说我建问卷调研活动的基础上，动员镇机关工作人员，在走访过程中认真倾听群众所思所愿，及时调整工作思路与方法，让工作更加接地气，顺民心、合民意，对群众的诉求第一时间反馈给我建问卷调研的基础上，探索让更多的事项实现“一窗通办、一事联办”，持续推进线上线下融合互补，提升企业、群众办事体验，实现网上听民声、网下解民忧。”仿山镇宣传委员王晶表示。



## 助企纾困稳就业